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úvodní slovo

Alexandr Nogrády
starosta

Milí Krumlováci,
první měsíce nového 
roku jsou vhodnou 
příležitostí krátce se 

ohlédnout a  připomenout si, 
co vše se v tom uplynulém po-
dařilo zvládnout. Rok, který 
máme za  sebou, byl pro naše 
město z hlediska práce samo-
správných orgánů mimořádně 
intenzivní, a  to nejen svým 
rozsahem, ale i  náročností 
projednávaných témat.

Zastupitelstvo města se 
během roku sešlo celkem de-
setkrát a projednalo 148 bodů 
týkajících se zásadních oblas-
tí fungování a  rozvoje města 
– od  hospodaření a  investic 
přes majetkové záležitosti až 
po  strategická rozhodnutí. 
Ještě častěji zasedala rada 
města, která se v  průběhu 
roku sešla 32krát a  věnovala 
se 689 bodům. Tato čísla vý-
mluvně dokládají každoden-
ní, systematickou práci, která 
stojí za chodem města a řeše-
ním konkrétních agend.

Neméně důležitá je i práce, 
která není na  první pohled 
vidět. Pro jednání rady bylo 
připraveno 12  871 stran 
podkladových materiálů (pro 
představu: takový počet listů 
by vytvořil stoh vysoký zhru-
ba 1,3 metru) – odborných 
analýz, návrhů, ekonomic-
kých podkladů i  smluvní do-
kumentace. 

Chci proto na  tomto místě 
poděkovat nejen voleným zá-
stupcům, ale také zaměstnan-
cům městského úřadu, jejichž 
nasazení a profesionalita jsou 
pro fungování města nepo-
stradatelné.

I  v  letošním roce budeme 
na tuto práci navazovat a  cí-
levědomě pokračovat v rozvoji 
Českého Krumlova jako měs-
ta, které je dobrým místem 
pro život.

jednání zastupitelstva

Jednání se koná ve 
čtvrtek 26. úno-
ra  2026 od 
16.00 hodin v za- 
sedací místnos- 
ti Městského úřadu v  Čes-
kém Krumlově, Kaplická 439, 
3. patro. On-line přenos sle-
dujte na  webových stránkách  
zastupitelstvo.ckrumlov.cz.

Jan Štaberňák 
Odbor financí

Místní poplatky za  komunál-
ní odpad a  ze psů jsou těmi, 
které se týkají nejvíce občanů 
našeho města. Aktuálně proto 
přicházíme s  připomenutím, že 
jejich splatnost se blíží, popla-
tek za  psa by měli lidé uhradit 
do  31. března, za  komunální 
odpad pak do  31. května. Ani 
pro letošní rok se jejich sazby ne-
zvyšovaly. Za psa tak občané stá-
le zaplatí 1 000 Kč, pokud je v ro-
dinném domě mimo historickou 
část města, za  každého dalšího 
pak 1 500 Kč, v ostatních přípa-
dech je to 1 500 Kč a za každého 
dalšího 2 250 Kč. Výraznou slevu 
mají občané nad 65 let, ti zaplatí 
200 Kč a za každého dalšího psa 
pak 300 Kč. Nic se nezměnilo 
ani na  úlevách a  osvobozeních, 
poplatek tak například neplatí 
držitelé průkazu ZTP a  ZTP/P 
nebo osoby provádějící výcvik 
psů pro tyto držitele, dále třeba 
i  členové rybářské či myslivecké 

stráže. Za  komunální odpad je 
výše poplatku 744 Kč a poplatní-
kem je fyzická osoba přihlášená 
ve městě nebo vlastník nemovité 
věci zahrnující byt, rodinný dům 
nebo stavbu pro rodinnou rekrea-
ci, ve které není přihlášená žádná 
fyzická osoba a  která je umístě-
na na  území města. Od  poplat-
ku jsou mimo jiné osvobozeny 
děti do  3 let a  také každé třetí 
dítě v rodině bez ohledu na věk. 
Kompletní informace o obou po-
platcích je možné najít v platných 
obecně závazných vyhláškách ze 
psů, které jsou dostupné na webu 
města.

Minulý rok bylo poprvé při-
stoupeno k  tomu, že nebyly 
zasílány tradiční složenky. 
Důvodů bylo několik, významná 
část složenek se vracela jako ne-
doručená nebo na  složenku ani 
mnoho lidí nečekalo a místní po-

platek přišlo uhradit na poklad-
nu městského úřadu či zaslalo 
bankovním převodem již na za-
čátku roku. Je třeba určitě také 
zmínit finanční úsporu, nicméně 
toto nebylo prioritou. 

Po roce je možné konstatovat, 
že tento krok se osvědčil, zruše-
ní složenek nepřineslo žádné vý-
razné problémy. Odbor financí 
také zasílá informace k platbám 
mailem těm, kteří nám svoji 
emailovou adresu sdělili.

Možnosti platby
	 E-pokladnou – on-line platba 

na  webu www.ckrumlov.cz/
pokladna

	 Osobně – hotově nebo kartou 
na pokladně městského úřadu 
v Kaplické ulici;

	 Bankovním převodem 
	 Přes Portal občana na  portal. 

ckrumlov.cz

Místní poplatky bez složenek

Připomínáme organizacím, 
spolkům i jednotlivcům, kte-
ří se chystají požádat o dota-
ci pro rok 2026 v  rámci Pro-
gramy podpory města Český 
Krumlov, že žádosti je možné 
podávat od 1. 2. do 15. 2. 

Jan Štaberňák 
Odbor financí

Novinkou od  letošního roku je 
elektronické zpracování a  po-
dání žádosti (a  následně pak 
i  vyúčtování) prostřednictvím 
Portálu občana a  osobní identi-
ty, jiný způsob již není možný. 
Zároveň ovšem došlo k výrazné-
mu zjednodušení po  obsahové 
stránce a počtu příloh. Optimál-

ní způsob je, že žádost vyplní 
i podá oprávněná osoba k jedná-
ní. Žádost může vyplnit a podat 
i jiná osoba, která se na konkrét-
ní IČO spolku do Portálu občana 
přihlásí pod svojí identitou, nic-
méně k  platnému podání bude 
potřeba plné moci od oprávněné 
osoby. V opačném případě bude 
bohužel podaná žádost vyhod-
nocena jako neplatná.   

Vzhledem k tomu, že se jedná 
o  významnou novinku hlavně 
pro žadatele o dotační prostřed-
ky, bylo avizováno, že úředníci 
Odboru financí se vším ochotně 

pomůžou a  vysvětlí, a  to včetně 
asistence u  vyplňování žádosti 
i  následného vyúčtování. V  pří-
padě potřeby se obracejte na Ji-
tku Karlíčkovou (380 766  253), 
která má celý program ve  své 
gesci.  Zároveň budeme v  prů-
běhu tohoto prvního roku shro-
mažďovat připomínky a  návrhy 
k fungování. Po vyhodnocení bu-
dou ty nejpodstatnější a  nejčas-
těji zmiňované úpravy zapraco-
vány do  Programu podpory pro 
další rok, abychom žadatelům 
a uživatelům co nejvíce usnadnili 
dotační agendu.

Dotační Program podpory startuje

Setkání vedení města s občany v Domoradicích
Obyvatelé sídliště Mír a Domoradic, přijďte v rámci pravidelných setkání diskutovat s vede-
ním města. Setkání se uskuteční ve čtvrtek 19. února od 17.00 hodin v restauraci Plevno 
(Budějovická 178). Tématem diskuze budou záležitosti, které se týkají vašeho bydliště a kaž-
dodenního života v této části města.

Web, kde je možné se do systému přihlásit, 
žádost vyplnit a podat: esluzby.ckrumlov.cz

Se vším osobně poradí zaměstnanci Odboru 
financí z úseku pokladny a poplatků na tele-
fonním čísle 380 766 208
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V  roce 2025 jsme zvládli 
realizovat podstatné části 
přípravy aquacentra, které 
jsou nezbytné pro vyhlášení 
výběrového řízení na  doda-
vatele projektové dokumen-
tace a stavby zároveň. 

Zbyněk Toman
místostarosta

Dokončili jsme architekto-
nickou studii celého budoucího 
areálu, studii proveditelnosti, 
odstranili jsme bývalý vyhořelý 
bazén a koncem roku jsme měli 
již téměř kompletní dokumenta-
ci tzv. ,,knihy standardů“, která 
do  nejmenšího detailu určuje 
veškeré části stavby, vybavení, 
technologie, sítí, koncových prv-
ků a  standardů materiálů apod. 
Na celou přípravu jsme také za-
dali dvě kontrolní hodnocení 
nezávislými osobami, které po-
tvrdily správný směr přípravy, 
reálnost ekonomiky provozu 
a dobré vyhlídky fungování aqu-
acentra v budoucnosti.

Na  začátku letošního roku 
dokončíme přípravy vyhlášení 
výběrového řízení na  dodavate-

le stavby. Chceme, aby celé toto 
řízení proběhlo otevřeně a pod-
mínky stanovíme tak, abychom 
získali co nejvýhodnější cenu. 
Pokud půjde vše bez velkých 
komplikací, chtěli bychom začít 
se stavbou na  konci roku 2026 
a někdy za polovinou roku 2028 
mít stavbu kompletně hotovou 
a zprovozněnou. 

Projekt aquacentra je rozdělen 
na několik částí. Naším cílem je 
realizovat všechny najednou, 
tzn. všechny vnitřní části (spor-

tovní bazén, výukový bazén, 
relaxační části vč. tobogánu, 
wellness část i  venkovní bazé-
ny). Financování celého projek-
tu bude náročné a  bude záviset 
na  mnoha podmínkách, které 
rozhodnou o tom, jak a kdy bu-
dou jednotlivé etapy stavby rea-
lizovány.

Financování lze řešit různými 
způsoby a  variantami, značnou 
část prostředků získáme jako po-
jistné plnění po požáru bývalého 
bazénu, další část chceme získat 
z nejrůznějších dotačních titulů 
vč. Národní sportovní agentu-
ry, část prostředků lze získat 
prodejem pozemků v  blízkosti 
aquacentra, kde by mohl vyrůst 
moderní hotel propojený s  no-

vým aquacentrem a  výrazně by 
tak ekonomicky pomohl provo-
zu. Určitě největší finanční část-
ku vynaložíme z rozpočtu města 
pomocí dlouhodobého úvěru. 
Investorem celé stavby by moh-
la být dceřiná společnost města 
Českokrumlovský rozvojový 
fond, kde jsou značné možnosti 
financování projektu, neboť jde 
díky výběru parkovného a sprá-
vě komerčních nemovitostí 
o ekonomicky silnou společnost 
ve vlastnictví města.

Provoz celého zařízení bude 
po dokončení pod pečlivých do-
hledem města a  naším reálným 
cílem je hospodařit s  nulovou 
provozní ztrátou. Pro Krumlo-
váky chceme celé aquacentrum 
zpřístupnit tak, aby bylo dostup-
né pro všechny a mohli jej využí-
vat např. i školy a školky, místní 
kluby a  spolky, rodiny i  senioři 
a výše vstupného nebylo překáž-
kou pro jeho návštěvu.

Jsme přesvědčeni o  potřebě 
takového projektu v  Krumlově, 
jsme přesvědčení, že si ho míst-
ní lidé zaslouží, jsme přesvědče-
ni, že stavba bude hospodárná 
a udržitelná. 

Projekt zimního stadionu se 
dostává do  finální fáze pří-
prav. Je uzavřena smlouva 
o dílo s dodavatelem projek-
tové dokumentace i staveb-
ních prací zároveň. 

Zbyněk Toman
místostarosta

Nejnižší cenu ve  veřejném vý-
běrovém řízení podala společ-
nost Metrostav CZ s.r.o. za cenu 
258  690  000 Kč bez DPH. Cena 
zahrnuje úpravy celého stadio-
nu, kompletní stavbu nové haly 
vč. nové technologie chlazení, 
moderních flexibilních manti-
nelů, tribuny pro 300 sedících 
diváků vč. občerstvení, nového 
vstupu, rozšíření počtu šaten 
a samozřejmě rozvodů vzducho-
techniky a ostatních sítí vč. FVE 
panelů na  střeše haly. Podmín-
kou získání dotace je celoroční 
provoz zimního stadionu.

Důvody pro stavbu nového 
zimního stadionu jsou jedno-
značné, špatný stav současného 
stadionu, vč. nebezpečných částí 
pro návštěvníky (tribuna, pří-
stupy...), dožilá technologie celé 
stavby i  chlazení a  nemožnost 
tuto stavbu efektivně upravit 
a přestavět.

Financování celého projektu 
má několik podmínek, bez je-
jichž splnění nebude zahájena 
stavba. Podstatnou částí je dota-
ce z  Národní sportovní agentu-
ry (NSA), kde je předpokladem 
částka 120 mil. Kč, částkou 50 
mil. Kč přispěje Jihočeský kraj, 
dále jsme podali žádost na  do-

taci z  Operačního programu 
životního prostředí na  výměnu 
technologie (lze získat téměř 20 
mil. Kč). Zbytek částky cca 100 
mil. Kč bude hrazen z  rozpočtu 
města, pravděpodobně dlouho-
dobým úvěrem. 

Harmonogram dalšího vývoje 
projektu za  závislý na  úspěchu 

žádosti o  dotaci z  NSA. V  těch-
to dnech podáváme tuto žádost, 
i když nebylo možné časově spl-
nit všechny podmínky nutné 
k  přiznání všech hodnoticích 
bodů, chceme tuto možnost 
využít. Naplno se budeme sou-
středit na podání plnohodnotné 
žádosti na  podzim roku 2026. 

Pokud bychom získali prostřed-
ky z dotace ještě letos, začneme 
s realizací projektu na konci jara, 
či začátkem léta tak, aby nový 
zimní stadion fungoval na  pod-
zim roku 2027. V případě úspě-
chu žádosti až v další výzvě bude 
projekt o jeden rok posunutý. 

Jeden rok bude Krumlov bez 
zimního stadionu a jelikož si uvě-
domujeme komplikace s  trénin-
ky a  utkáními, zejména mládeže 
a  bruslením veřejnosti, chceme 
na  jeden rok postavit mobilní 
zimní stadion s  ledovou plochou 
a nafukovací halou. Tímto způso-
bem můžeme alespoň zmírnit pří-
padné následky výpadku spojené 
s absencí původního stadionu.

Naším cílem je vytvořit pod-
mínky pro nejoblíbenější národní 
sport vč. dalších aktivit, jako jsou 
krasobruslení, hobby hokej, brus-
lení škol a školek, veřejné brusle-
ní a  celoroční hokejové kempy 
v našem atraktivním městě. 

Dodavatel aquacentra bude znám brzy

Celý postup přípravy 
výběrového řízení 

a další kroky budeme 
projednávat s kolegy 

zastupiteli na pracovním 
i veřejném jednání tak, 

abychom našli co nejširší 
shodu mezi všemi.

Zimní stadion bude čekat na dotaci

Vizualizace zimního stadionu

Vizualizace aquacentra
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Oto Šrámek
Odbor správy majetku a investic

Schodiště u  parkoviště P2 
– Pod Poštou patří k  frekvento-
vaným trasám, kudy denně míří 
obyvatelé i  návštěvníci města 
směrem do centra. Schodiště už 
bylo ve špatném technickém sta-
vu, po kompletní rekonstrukci je 
nyní bezpečnější a pohodlnější.

Nosná betonová konstrukce 
schodiště byla lokálně opravena 
speciálními reprofilačními hmo-
tami a ošetřena moderní krysta-
lickou hydroizolací. Ta chemic-

kou reakcí uzavírá póry betonu 
– schodiště je tak odolné vůči 

vodě, ale zároveň zůstává paro-
propustné, což prodlužuje jeho 

životnost. Před původní stup-
ně byly osazeny nové kamenné 
stupně a  všechny styčné spáry 
byly pečlivě utěsněny kamenic-
kými tmely.

Nové je i ocelové zábradlí s vy-
soce odolným povrchem a dlou-
hodobou ochranou proti korozi.
Součástí rekonstrukce byla také 
úprava prostoru u paty schodiště 
– rozšíření chodníku, nové asfal-
tové povrchy a vznik komfortní-
ho nástupního prostoru.

Rekonstrukci realizovala spo-
lečnost VIDOX s.r.o. a  náklady 
činily cca 1,5 milionu korun. 

Karel Jirovec
Odbor správy majetku a investic

Ulice Domoradická patřila 
k  místům, kde chyběl bezpečný 
prostor pro pěší. Chodci se zde 

pohybovali po  krajnici vozovky 
a  přecházení silnice bylo nepře-
hledné. Na základě podnětů oby-
vatel ze setkání s vedením města 
byly proto realizovány stavební 
úpravy, jejichž cílem bylo zvýšit 

bezpečnost a  komfort pohybu 
v této lokalitě.

V rámci akce byly podél místní 
komunikace vybudovány nové 
chodníky a zřízen nový přechod 
pro chodce. Ten je doplněn odpo-
vídajícím veřejným osvětlením, 
aby byl dobře viditelný i za sní-
žené viditelnosti. Obyvatelé uli-
ce se do přípravy projektu aktiv-
ně zapojovali a  své připomínky 
sdíleli také v průběhu realizace.

Nové chodníky jasně vymezují 
prostor pro pěší a přehledný pře-
chod zvyšuje bezpečnost nejen 
chodcům, ale i řidičům.

Celkové náklady na  realizaci 
činily 775 tisíc korun.

Zdeněk Moravec
Odbor informatiky

Představte si mapu, která 
není jen samá čára a značka, ale 

vypadá jako nádherný ručně ma-
lovaný obraz. Jeden takový po-
klad, o kterém se moc neví, ukrý-
vá web našeho města na adrese 
encyklopedie.ckrumlov.cz/

mapa. Je to jako listovat obráz-
kovou knížkou o  našem městě, 
akorát v  počítači nebo tabletu. 
Stačí kliknout v mapě na jakýko-
liv dům a objeví se stránka plná 
informací a fotografií, odhalující 
tajemství našich předků. Mapa 
funguje i na mobilním telefonu, 
ale lepší zážitek Vás čeká u počí-
tače s velkým monitorem. Zkus-
te se podívat a uvidíte, že i dům, 
kolem kterého chodíte celý ži-
vot, vás může něčím překvapit.

Rok 2026 jsme zahájili s cel-
kovým počtem obyvatel 
13  148. Z  tohoto počtu tvoří 
10,5 % cizinci (tedy 1384 oby-
vatel). V  poměru gendero-
vého rozložení jsou v  mírné 
převaze ženy, kdy k 1. lednu 
2026 jich v  našem městě 
žilo 6 796, oproti tomu mužů 
bylo 6 352.

Renata Pecková
evidence obyvatel

V  průběhu minulého roku se 
do Českého Krumlova přistěho-
valo 211 osob, naopak 274 oby-
vatel se odstěhovalo.

Významnou roli v demografic-
kých statistikách hrají také údaje 
z  českokrumlovské nemocnice. 
V  roce 2025 zde zemřelo 350 
osob, zesnulo 129 občanů Čes-
kého Krumlova.

Na  opačné straně životní bi-
lance stojí narození, přičemž 
počet nově narozených dětí na-
dále klesá. V roce 2025 se v čes-
kokrumlovské nemocnici narodi-
lo 390 miminek, ale jen 72 nově 
narozených dětí má trvalý pobyt 
v Českém Krumlově. V loňském 
roce se rodilo více chlapců než 
dívek, mezi českokrumlovskými 
občánky převažovali v  poměru 
41 chlapců a 31 dívek. 

Rozšířenou verzi článku čtěte 
na noviny.ckrumlov.cz.

Schodiště u parkoviště P2 
– Pod Poštou prošlo kompletní rekonstrukcí

Český Krumlov 
v číslech Nové chodníky a osvětlený

přechod pro chodce

Mapa jako obraz plný příběhů

Foto: město Český Krumlov

Foto: město Český KrumlovPolorozpadlé schodiště nedaleko pošty je minulostí. 

Bezpečnější místo pro přecházení silnice nedaleko Tesca v Domoradicích.
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ŠKOLSTVÍ   I   VZDĚLÁVÁNÍ

Na  začátku ledna se na  Zá-
kladní škole Plešivec slav-
nostně otevřelo první školní 
bistro. ReFresh Bistro tak 
rozšířilo síť tohoto celo-
republikového konceptu 
také do  Českého Krumlova. 
Bistro vzniklo přímo v  pro-
storách školy a  je určeno 
především žákům a zaměst-
nancům školy.

redakce

Podle vedení školy nejde pou-
ze o  rozšíření nabídky občerst-
vení, ale především o preventiv-
ní opatření, které má pozitivně 
ovlivnit stravovací návyky dětí.

„Děti si o školní bistro říkaly už 
opravdu dlouho. Bereme ho jako 
opožděný vánoční dárek, který 
jim měl především udělat radost, 
ale zároveň jako důležitý krok 

v oblasti prevence,“ uvedl ředitel 
školy Lukáš Boháč a  doplnil: 
„Cílem bylo vytvořit prostor, kde 
si žáci budou moci koupit něco 

chutného a zároveň zdravého pří-
mo ve škole.“

Vedení školy tím reagovalo 
na  každodenní realitu, kterou 

zná většina rodičů i  pedagogů. 
„Viděli jsme, že děti často sahají 
po  sladkostech, energetických ná-
pojích nebo rychlém občerstvení 
mimo školu. Chtěli jsme jim nabíd-
nout jinou možnost, která je láka-
vá, dostupná a  přirozeně zapadne 
do školního dne,“ vysvětlil ředitel.

V  nabídce bistra nechybí za-
pečené toasty a  tortilly, čerstvé 
sendviče a wrapy, jogurty s müs-
li ani vybrané nápoje a  snacky, 
které odpovídají takzvané „pa-
mlskové vyhlášce“.

„Nové bistro má ambici stát se 
místem, kde se děti nejen najedí, 
ale také se setkávají, povídají si 
a společně tráví přestávky,“ zhod-
notil ředitel školy. Pozitivní 
ohlasy přicházejí i  od  rodičů, 
kteří oceňují, že jejich děti mají 
ve  škole kvalitní a  přehlednou 
nabídku občerstvení bez nutnos-
ti opouštět školní areál.

První školní ReFresh Bistro

Romana Šolcová
Odbor školství, sportu 

a péče o dítě

K zápisu se dostaví děti naroze-
né od 1. září 2019 do 31. srpna 
2020. Rozhodující pro určení 
spádové školy je místo trvalého 
pobytu dítěte. Školské obvody 
jednotlivých základních škol 
jsou stanoveny obecně závaznou 
vyhláškou města.

Zápis do mateřských škol pro 
školní rok 2026/2027 proběhne 
v pátek 27. března 2026 od 8.00 

do  15.00 hodin v  jednotlivých 
mateřských školách. Rodiče si 
mohou vybrat kteroukoli ma-
teřskou školu na  území města 
– školský obvod všech MŠ tvoří 
celé území Českého Krumlova.

Předškolní vzdělávání je po-
vinné pro děti narozené od   
1. září 2020 do 31. srpna 2021.

V  případě nejasností s  admi-
nistrací žádostí poskytne pomoc 
zvolená škola / školka, nebo Od-
bor školství, sportu a péče o dítě: 
tel: 380 766 414. 

Daniela Virágová
vedoucí DS Vyšník

Hledáte místo, kde vaše děti 
mohou trávit hodně času v  pří-
rodě a  zároveň mají kamenné 
zázemí? Jsme dětská skupina 
fungující jako školka v  malebné 
přírodě Vyšenských kopců v pro-
storách bývalého statku. Fungu-
jeme již pátým školním rokem. 
Pro děti vytváříme rodinné las-
kavé prostředí, vedeme je k  sa-
mostatnosti v  dovednostech 
odpovídajících věku dítěte, po-
máháme budovat dobré vztahy 
ke kamarádům a kolektivu. Trá-
víme hodně času venku, přírodu 
využíváme jako učebnu, pozná-
váme rostliny, stromy, brouky, 
ptáky i motýly. Máme tu skvělé 
hřiště, kde si můžeme s rodiči 
a dětmi opéct špekáčky a užít si 
společný čas u ohně.

Ve  školce využíváme didak-
tiku Montessori pedagogiky 
a  projektového vyučování. Učí-
me se básničky, písničky, základy 
angličtiny a hry na flétnu, hodně 
tvoříme, rozvíjíme hrubou i jem-
nou motoriku. Středy máme 

outdoorové, to trávíme více času 
venku a  využíváme je k  výpra-
vám do  CHKO, na  výlety nebo 
výpravy do  města. Chodíme 
na programy do městské knihov-
ny, do divadla i do muzea. Děti se 
k nám každý den těší.

O děti pečují skvělé průvodky-
ně s  dlouholetou pedagogickou 
zkušeností i vzděláním. Pro nové 
děti máme nastavený pozvolný 
adaptační režim na míru. Pro ro-
diče máme skupinku, kam každý 
den dáváme fotografie dětí z jed-
notlivých aktivit nebo výprav. 

Od  března/dubna a  od  září 
přijímáme nové kamarády. 
Přijďte se k nám podívat na Den 
otevřených dveří 3. března. Ne-
váhejte se nám ozvat.

www.vysnik.cz

Zápisy do základních 
a mateřských škol
Zápisy do  prvních tříd pro školní rok 2026/2027 se usku-
teční ve čtvrtek 5. února 2026 od 13.00 do 17.00 hodin přímo 
v jednotlivých základních školách. 

Usnadněte si hledání své spádové 
školy pomocí mapové aplikace Kam 
do školy? na webu mapaspadovosti.
zapojmevsechny.cz/zs. Stačí zadat 
ulici a číslo popisné vašeho bydliště 
a mapa vám automaticky ukáže, pod 

kterou školu spadáte. Může se hodit zejména pro nově 
přistěhované rodiny nebo pro ty, kteří se chtějí lépe 
orientovat v tom, odkud děti jednotlivé školy navštěvují.

DS Vyšník – dětská 
skupina v přírodě

Slavnostní přestřižení pásky při otevření ReFresh Bistra, po němž žáci hned 
ochutnali první čerstvé sendviče a zdravé svačiny.                                Foto: ZŠ Plešivec

Foto: DS Vyšník
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MĚSTSKÉ SPOLEČNOSTI

Jan Sommer
jednatel Českokrumlovského 

rozvojového fondu

K  prvnímu kroku došlo již 
v prosinci 2023, kdy byl poříze-
ny dva elektrické vozy Peugeot 
e-Rifter s  výkonem 100 kW 
a  kapacitou baterie 50 kWh, 
a to s využitím dotační podpory. 
Další posílení následovalo v pro-
sinci 2024 nákupem zánovního 
elektrického vozu Mercedes eVi-
to 85kW/41 kWh z  roku 2021, 
který byl pořízen bez dotace 
za velmi příznivých 363 tisíc ko-
run. V prosinci 2025 přibyl ještě 
Peugeot e-Partner L2, opět s vý-
konem 100 kW a baterií 50 kWh, 
a to opět s přispěním dotace.

Rádi otevřeně přiznáváme, že 
elektromobilita sama o sobě pro 
nás není ideologií ani cílem. Vní-
máme ji však jako nejvhodnější 
technické řešení pro konkrétní 

typ firemní činnosti, kterou vy-
konáváme. Obsluha parkovišť, 
správa nemovitostí, autobusové-
ho nádraží, optické metropolitní 
sítě a dalších servisních činností 
společnosti se vyznačuje velmi 
krátkými pojezdovými vzdá-
lenostmi, ale zároveň vysokou 

frekvencí jízd během dne. Právě 
v  takovém režimu se elektrická 
vozidla ukazují jako efektivní, 
provozně jednoduchá a  ekono-
micky smysluplná volba.

Pozitivní zpětnou vazbu dává 
i  samotný provoz. Pracovníci 
společnosti si elektro vozy po-

chvalují zejména pro tichý chod, 
plynulost jízdy a  jednoduchou 
obsluhu. Je však fér dodat, že 
v  zimních měsících se, podob-
ně jako u  všech elektromobilů, 
projevuje omezení praktického 
dojezdu, se kterým je nutné při 
plánování práce počítat.

Neméně důležitým přínosem 
je také dopad na kvalitu ovzdu-
ší. Přestože si uvědomujeme, že 
ovzduší v Českém Krumlově pa-
tří dlouhodobě k velmi dobrým, 
považujeme za správné přispívat 
k  jeho dalšímu zlepšování ales-
poň v  rámci možností městské-
ho provozu. Elektrická vozidla 
při jízdě neprodukují lokální 
emise a jsou navíc výrazně tišší, 
což je přínosem zejména v histo-
rickém centru města a jeho bez-
prostředním okolí.

Do  budoucna chceme jít ješ-
tě o  krok dál. V  letošním roce 
plánujeme instalaci fotovoltaic-
kých panelů na  střechy objektů 
ve  správě společnosti. Vlastní 
výrobu elektřiny bychom rádi 
využívali i k nabíjení našich elek-
tro aut, čímž by se provoz vozidel 
stal nejen úspornějším, ale také 
energeticky soběstačnějším.

Elektromobily v provozu parkovišť
Městská společnost Českokrumlovský rozvojový fond spol. s r.o. (ČKRF), která zajišťuje mimo 
jiné provoz městských parkovišť, v uplynulých letech postupně doplnila svou flotilu servis-
ních vozidel o plně elektrické automobily. V letech 2023 až 2025 tak do provozu přibyly cel-
kem čtyři elektromobily, které dnes slouží každodenním potřebám obsluhy parkovacích 
ploch ve městě, správě nemovitostí, autobusového nádraží, optické metropolitní sítě a dal-
ších servisních činností společnosti.

Když město zasype sníh 
nebo se na  silnicích vytvoří 
ledovka, nastupuje do  akce 
středisko komunikací Služeb 
města Český Krumlov. Prá-
vě jeho pracovníci zajišťují, 
aby se lidé mohli bezpečně 
dostat do  práce, školy nebo 
na  nákup, často ještě dříve, 
než se většina z nás probudí.

Stanislav Trnka
předseda dozorčí rady 

Služeb města Český Krumlov

Na území města se udržuje při-
bližně 80 kilometrů silnic a  45 
kilometrů chodníků. O  jejich 
zimní údržbu se stará tým 14 
pracovníků pod vedením Radka 
Soukupa, kteří mají k  dispozici 
rozsáhlý technický park: 2 velké 

sypače, 5 vozidel Multicar s ná-
stavbami, 2 chodníkové sypače, 
2 traktory, 2 nakladače a bagr.

Silnice i  chodníky jsou podle 
důležitosti rozděleny do  tří pá-
sem. Každé z nich má jasně daný 
časový limit, do  kdy musí být 
po skončení sněžení uklizeno:

Silnice: 1. pásmo – do 4 hodin, 
2. pásmo – do 12 hodin, 3. pás-
mo – do 48 hodin.

Chodníky: 1. pásmo – do  12 
hodin, 2. pásmo – do 36 hodin, 
3. pásmo – do 72 hodin.

Plán zimní údržby je každo-
ročně schvalován radou města 
a aktualizován podle aktuálních 
potřeb.

První zkouškou sezóny byla 
už ledovka 1. prosince a násled-
né silné sněžení na  Štědrý den. 
Zatímco většina z  nás trávila 
svátky doma, technika i lidé byli 
v  terénu od  tří hodin ráno až 
do večera.

„Bohužel nám práci výrazně 
komplikují špatně zaparkovaná 
auta, která často znemožňují prů-
jezd sypačů a pluhů. Prosíme řidiče 
o ohleduplnost – pomůže to všem,“ 
upozorňuje vedoucí střediska 
Radek Soukup. Pracovníci stře-
diska komunikací pomáhají také 

v jiných oblastech, například při 
zajišťování svozu odpadu v době 
nemocnosti kolegů nebo během 
městských akcí. Významnou roli 
sehráli i při povodních.

Ředitel SMČK Pavel Turnho-
fer k tomu dodává: „Jejich práce 
je často neviditelná, ale bez ní by 
město v krizových situacích fungo-
valo jen velmi obtížně.“

Cílem do  dalších let je podle 
vedení střediska především udr-
žet zkušený tým a nadále posky-
tovat služby v co nejvyšší kvalitě 
a co nejkratších termínech.

Až tedy příště vyjdete ráno 
na  uklizený chodník nebo pro-
jedete bez problémů zasněženou 
ulicí, možná si vzpomenete, že 
někdo byl vzhůru dávno před 
vámi. 

Zima ve městě pod kontrolou aneb 
jak se pečuje o silnice a chodníky

Čtyři elektrické vozy ve vozovém parku společnosti představují úsporné  
a provozně efektivní řešení pro časté krátké jízdy při správě městských služeb. 

Foto: Jan Sommer

Foto: město Český Krumlov
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SOCIÁLNÍ VĚCI   I   ZDRAVÍ   I   ÚTULEK

Vánoce v azylovém domě pro 
matky s dětmi byly výjimeč-
né. Díky laskavým dárcům, 
kteří potěšili děti prostřed-
nictvím charitativní sbírky 
Krabice od bot, a finančnímu 
příspěvku od Martina Mend-
lika z hotelu Zlatý Anděl, kte-
rý věnoval šek na 100 000 Kč, 
se podařilo splnit dětem 
všechna jejich vánoční přá-
ní včetně těch největších, 
jakými byly mobilní telefo-
ny, tablet či chytré hodinky, 
značkové oblečení a obuv. 

Lenka Zahradníková
Centrum Kamínek 

Pro některé děti to byly vů-
bec první Vánoce, kdy si mohly 
pod stromečkem rozbalit dárky, 
o  kterých dosud jen tiše snily. 

Zejména starší děti byly velmi 
dojaté, protože ani nedoufaly, že 
by se jejich přání mohla splnit. 
Právě tyto chvíle dávají sociální 

práci hlubší smysl. Radost, pře-
kvapení a  vděčnost v  očích dětí 
jsou pro nás tou největší odmě-
nou.

Poslední páteční odpoled-
ne před Štědrým dnem tra-
dičně patří oslavě solidari-
ty, štědrosti a  pospolitosti 
všech, kteří mají rádi zvířata 
– ano, i v roce 2025 jsme po-
řádali Psí Vánoce v útulku.

Vlasta Horáková
Odbor životního prostředí 

a zemědělství

Akce to byla, dle ohlasů všech, 
kteří se s námi o své dojmy po-
dělili, vydařená. Hostů přišlo 
nepočítaně, s sebou donesli neu-
věřitelné množství darů, finanč-
ních (téměř 50 tis. Kč!), téměř 
1  500 kg krmiva (ve  formě gra-
nulí a  konzerv) pro kočičí i  psí 
obyvatele a přes 50 kg pamlsků.

Snažili jsme se všem prezen-
tovat způsob fungování útulku, 
se zájemci jsme konzultovali je-
jich výchovné či sociální problé-
my s  jejich chlupatými miláčky, 
uvítali jsme některé naše bývalé 
svěřence s  jejich novými rodi-
nami, dětem jsme připravili vý-
tvarné aktivity a všem velmi rádi 
nabídli občerstvení díky dlouho-
dobé spolupráci se společností 
Kaufland.

Není možné vyjmenovávat 
konkrétní dárce, náš upřímný 
dík patří vám všem, kteří nás 
podporujete. Přesto však dovol-
te zmínit děti, rodiče a učitelský 
sbor ZŠ T. G. Masaryka. Tradičně 
pořádají ve škole nejen finanční 
sbírku pro náš útulek, ale dorazí 
vždy ještě s množstvím pochutin 
a krmiva. Ani letos nezklamali – 
děkujeme moc. Nezbývá než po-
děkovat za vaši podporu, za vaše 
podněty, za  vaše vlídná slova. 
Skutečně si jich vážíme a  dodá-
vají nám energii do další práce.

Kouření partnera může být 
zpočátku přehlíženo, ale 
časem začne vadit – fyzicky, 
emočně i hodnotově. 

Boris Štepanovič
psycholog a psychoterapeut

Ve  vztazích, kde jeden z  part-
nerů kouří a  druhý ne, často 
dochází k napětí. Zpočátku pře-
važují city. Časem ale v  mnoha 
případech začne kouření vadit – 
kvůli zápachu, obavám o  zdraví 
nebo hodnotovému nesouladu. 
Pokud druhý není ochoten nebo 
připraven se závislostí něco dě-
lat, může vzniknout silné vnitřní 
napětí.

V takových situacích je důleži-
té si uvědomit, že změna je mož-
ná pouze tehdy, když k  ní exi-
stuje vlastní motivace. Nátlak, 
výčitky nebo snaha „nenápadně“ 
kouření znechutit většinou ne-
vedou k  úspěchu, ale k  odporu 
a uzavření se. Vhodnější je pod-
pora atmosféry důvěry a  ote-

vřenosti. Pomáhá, když je vztah 
bezpečným prostorem pro sdíle-
ní, a ne místem kritiky a tlaku.

Zaměřit se lze i  na  důvody, 
které za  kouřením stojí. Často 
slouží k uvolnění napětí, vyrov-
nání se se stresem nebo jako 
naučený způsob odreagování. 
Věnování pozornosti kvalitě 
vztahu a  podmínkám, ve  kte-
rých se partner pohybuje, může 
být užitečnější než samotné sou-
středění na cigaretu.

Druhou důležitou rovi-
nu představuje vlastní reakce 
na partnerovo chování. Pokud se 
kouření stává zdrojem vnitřního 

neklidu, je dobré pojmenovat, 
co vyvolává nesouhlas. Může jít 
o  fyzický diskomfort, hodnoto-
vý rozpor, obavu o zdraví, nebo 
o pocit, že závislost znepřístup-
ňuje určitou blízkost. Vědomí 
těchto souvislostí pomáhá poro-
zumět tomu, proč je tak těžké se 
s tím vyrovnat.

V  některých případech může 
být užitečné promluvit si s  ně-
kým nestranným – přítel, dů-
věrník nebo odborník pomůže 
zorientovat se v  emocích a  hle-
dat vlastní hranice. Dlouhodobá 
nespokojenost s  návykem dru-
hého může být i signálem, že je 
potřeba pracovat s vlastním na-
stavením – s tendencí k vynuco-
vání si souhlasu či přílišné snaze 
po kontrole okolí.

TIP: Snaha změnit druhé 
se obvykle mění v  manipulaci. 
Věnovat se vlastnímu postoji 
a emocím přináší prostor pro po-
chopení a respekt k sobě i druhé-
mu, který je pro vzájemnou ko-
munikaci nezbytný.

Díky štědrému daru zažily děti 
Vánoce, na které nezapomenou

Pomáháme kuřákům:
Kouření v partnerském vztahu

Poradna je součástí 
projektu „Český Krumlov 
– Město bez kouře“, který 
podporuje zdravý životní 

styl obyvatel i návštěvníků 
města. Cílem je pomoci 

kuřákům na cestě k životu 
bez cigaretového kouře.

Psí Vánoce

Majitel hotelu Zlatý anděl Martin Mendlik předal starostovi Alexandru Nográdymu 
šek v hodnotě 100 000 korun.                                                     Foto: město Český Krumlov

Pod stromek se vešel jen zlomek  
dárečků pro zvířata.                 Foto: útulek
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KNIHOVNA   I   KULTURA

knihovna

Nepřehlédněte 
v knihovně!

Romana Linhartová
Městská knihovna 

v Českém Krumlově

14. únor není jen svátek 
všech zamilovaných, je to 
také Den milovníků kniho-
ven. Ne každý dostává 
na  Valentýna květiny, ale 
každý je v  knihovně vítán. 
Čeká na  vás spoustu no-
vinek ze všech možných 
žánrů. Níže je malá ukáz-
ka. Věříme, že vás návštěva 
knihovny nezklame. 

Keys, Cali: 
Knihovna blažených 
duší
Román pro ženy plný hu-
moru, ale i vážných témat. 
Procítěný příběh o  život-
ních kotrmelcích a  víře 
v sílu vzájemné pomoci.

Artword Lab (
umělecká skupina): 
Alchymista
Největší brazilský bestsel-
ler všech dob od Pauola Co-
elha v  komiksové adaptaci 
ve stylu manga.  

Bystrov, Michal: 
George Voskovec & John 
Werich: americká cesta
Autor odhaluje zajímavé 
okamžiky z  působení za-
kladatelů Osvobozeného 
divadla a  jejich dvorního 
skladatele J. Ježka v USA.

Kebe, Fatoumata: 
Měsíc je román
Francouzská astrofyzička 
zve čtenáře na  objevnou 
cestu, jež propojuje histo-
rii, umění i vědu v příběhu 
Měsíce.

Lefler, Ferdinand: 
Proč milujeme zahrady
Rady a inspirace pro zahra-
du, ve  které se dobře žije. 
Obsahuje též pečlivě navr-
žené osazovací plány a tipy 
pro „jedlou“ zahradu.

Andrea Hakenová
oddělení kancelář starosty

Hlavně o  gastronomii budou 
sobotní zabijačkové hody, které 
se uskuteční v Masné ulici v so-
botu 14. února. Od 11.00 hodin 
zde budou řezníci nabízet tradič-
ní pochoutky, jako jsou jitrnice, 
prdelačka či ovar.

V neděli 15. února projde měs-
tem růžičková koleda folklor-
ního souboru Jitřenka. Průvod 
vyrazí ve  13.00 hodin od  měst-
ského divadla, přes náměstí 
Svornosti a  Latrán a  přibližně 
ve  13.30 dorazí do  Portu 1560. 
Na  několika zastaveních koled-

níci divákům předvedou takzva-
né kolečko – krátké taneční a hu-
dební vystoupení.

Masopustní úterý, poslední 
den masopustu, zakončený sym-
bolickým „pochováním basy“, le-
tos připadá na 17. února. Tento 
obřad tradičně znamená konec 
masopustního veselí a  začátek 
postního období. K  tomuto dni 
neodmyslitelně patří také tradič-
ní průvod masek ZUŠ.

Letos se masopustní průvod 
uskuteční již po dvacáté. Do ulic 
vyjdou desítky koledníků, při-
čemž masky si žáci základní 
umělecké školy vyrábějí sami. 
Na přípravě průvodu se podílejí 

také studenti SUPŠ sv. Anežky 
České, kteří vytvářejí tematické 
objekty.

V 16.00 hodin průvodu u kos-
tela sv. Víta požehná českokrum-
lovský prelát Václav Pícha. Ná-
sledně se koledníci přesunou 
na  náměstí, kde se zastaví před 
radnicí a starosta jim udělí povo-
lení ke koledování.

Tématem letošního masopust-
ního průvodu jsou Květinové 
děti květin aneb Krumlovské 
stopy Brouků. „Hudební inspira-
cí jsou nesmrtelní Beatles, stran 
kterých možná v průběhu průvodu 
odhalíme překvapivé skutečnosti,“ 
zve na  úterní masopustní vese-
lí Jana Holcová ze ZUŠ Český 
Krumlov.

Kompletní program ma-
sopustních akcí je k  dispozici 
na webu akce.ckrumlov.cz.

Masopustní veselí ovládne město
Masopustní dění odstartuje v pátek 13. února tvořivými díl-
nami v  Portu 1560. Návštěvníci zde budou mít jedinečnou 
příležitost připravit se na  masopustní rej výrobou vlastní 
masky, takzvané škrabošky.

Michaela Miglová
Městská knihovna 

v Českém Krumlově

Rostoucí zájem o  Virtuální 
univerzitu třetího věku nás loni 
přivedl ke  změně výukových 
prostor. S  celkovým počtem  
40 účastníků jsme výrazně 
překročili kapacitu učebny 
v  knihovně, a  proto se výuka 
přesunula do  prostornějšího 
Prokyšova sálu. 

Letní semestr zahájíme  
4. února 2026. Pro nadcházející 
období jsme připravili dva nové 
kurzy – Jižní Asie: nejpestřejší 
exotika naší planety a  Šlechta 
habsburské monarchie. Všechny 
zájemce srdečně zveme na  ne-
závazné ukázkové hodiny. Kurz 
Jižní Asie začíná v 10.00 hodin, 
kurz Šlechta habsburské monar-
chie v 11.30 hodin. Budeme rádi, 
pokud se k nám přidáte a oboha-
títe svůj volný čas o nové poznat-
ky a setkání.

Virtuální univerzita třetího věku 
poučí o šlechtě i exotice

Studentky a studenti VU3V v prosinci úspěšně uzavřeli zimní semestr 2025/2026.

Kurzy Umění rané renesance v Itálii a Němci a Češi: společná cesta dějinami  
se setkaly s velmi pozitivním ohlasem. Zvláště česko-německá tematika  
studenty mimořádně zaujala.

Michaela Miglová 
tutorka VU3V

Telefon: 380 714 794
miglova@knih-ck.cz

Foto: městská knihovna
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VÝROČÍ

Když se řekne „Divadelní 
klub“, většina lidí si před-
staví tiché šepoty v  zákuli-
sí, nervózní herce s  textem 
v  ruce a  režiséra, který i  při 
nejlepší náladě vypadá, že 
právě řeší konec světa. Diva-
delní klub Českokrumlovská 
scéna je ale důkazem, že di-
vadlo může být nejen dra-
matické, ale i  veselé, hravé 
a  někdy dokonce nečekaně 
zábavné. 

Drahoslava Opekarová
Českokrumlovská scéna

A  letošní rok to potvrzuje 
ve velkém stylu, slavíme totiž 80 
let od chvíle, kdy se v roce 1945 
parta nadšenců v čele s Antoní-
nem Zwiefelhoferem rozhodla, 
že Český Krumlov potřebuje víc 
než jen krásné památky, potře-
buje také pořádnou dávku diva-
delního bláznovství.

Zakladatelé souboru tehdy ur-
čitě netušili, že jejich „tak si něco 
zahrajeme“ přeroste v  instituci, 
která přežije generace herců, di-
váků i  kostýmů. Ano, kostýmy! 
Kdyby každá paruka, kord, klo-
bouk nebo plesové šaty mohly 
vyprávět, vznikla by z  toho sa-
mostatná inscenace s  názvem 
Jak jsme zestárli společně s her-
ci. Za  80 let se totiž na  jevišti 
vystřídalo všechno: králové, la-
komci, zamilované princezny, 
roztržití sluhové i hrdinové, kte-
ří si byli jistí jen jednou věcí – že 
premiéra je už dnes večer.

Statistiky mluví jasně: 159 
premiér. A k tomu stovky repríz, 
tolik návratů na scénu, že i ti nej-
větší filmoví hrdinové by závidě-

li. Od  klasických činoher přes 
pohádky pro děti až po kabarety 
a  zpěvohry – Českokrumlovská 
scéna vždycky uměla míchat 
žánry tak, aby se pobavil každý. 
Malí diváci se smáli princům, 
velcí diváci se smáli sami sobě 
a herci se smáli hlavně po premi-
éře, když konečně opadl stres.

Ale nebylo to vždy jen o smí-
chu. Divadelní život v Krumlově 
si prošel svými dramatickými 
oblouky, jak se na správné diva-
dlo sluší. Když se například v 70. 
letech zavřelo městské divadlo, 
činnost scény postupně slábla. 
Soubor se musel přestěhovat ji-
nam. A tak se hrálo, kde se dalo 
– v  klubech, náhradních sálech 
a  improvizovaných prostorech. 
Řekněme si to na  rovinu: ne 
každá šatna byla snem každého 
herce. Ale i tohle patří k divadel-
ní romantice, a hlavně k histor-
kám, které se dodnes vyprávějí 
u skleničky po zkoušce.

Rozkvět se vrátil v  devadesá-
tých letech – po  rekonstrukci 
starého kina v  nový kulturní 
prostor Městského divadla Čes-
ký Krumlov se v  roce 1994 po-

dařilo opět plně obnovit činnost 
souboru. Soubor také aktivně 
spolupracuje s dalšími kulturní-
mi aktéry, například pořádáním 
představení v rámci Českokrum-
lovských slavností a jiných měst-
ských akcí.

Za osm dekád se na scéně vy-
střídaly stovky nadšenců. Ně-
kteří přišli na jednu sezónu, jiní 
zůstali na  celý život. Někteří si 
splnili sen zahrát Hamleta, jiní 
byli šťastní, že konečně dostali 
roli se třemi větami místo dvou. 
Ale jedno měli všichni společné: 
lásku k divadlu a ochotu oběto-
vat večery, víkendy i nervy před 
premiérou tomu, aby se diváci 
mohli smát, dojímat se nebo si 
říct: „To bylo skvělé, přijdeme 
zase.“

A  že se přijde zase, o  tom 
svědčí i  dnešek. Českokrumlov-
ská scéna je pořád plná života. 
Nejenže hraje, ale stále přichází 
s  novými nápady, novými in-
scenacemi a  novými výzvami. 
K osmdesátému výročí připravi-
la slavnostní představení Dům 
ze zlata, jehož premiéra se usku-
tečnila na konci listopadu 2025. 

Tato původní inscenace z pera 
a  režie Jaromíra Hrušky, inspi-
rovaná životem a  dílem Jacka 
Londona, přináší příběh o  lid-
ských touhách, lásce a  honbě 
za  štěstím do  prostředí irsko-
-skotského „zlatého“ příběhu. 
Dokazuje, že i  po  tolika letech 
má soubor chuť objevovat nové 
příběhy a hledat nové cesty, jak 
oslovit publikum.

A  teď si představme budouc-
nost: třeba za  dalších dvacet let 
někdo napíše článek „100 let 
na jevišti (a pořad ještě nehrajeme 
mrtvoly)“. Protože jedno je jisté – 
dokud budou v Českém Krumlově 
lidé, kteří mají chuť si hrát, smát 
se a občas i zapomenout text, Di-
vadelní klub Českokrumlovská 
scéna bude žít dál.

80 let na jevišti (a nehrajeme jen mrtvoly)

Tak tedy: všechno nejlepší 
k osmdesátinám! Ať nám 

nikdy nechybí potlesk, 
diváci a dobrá nálada. 
A když občas spadne 

kulisa nebo se zapomene 
replika? Nevadí. I to je 

součást kouzla, které už  
80 let rozdáváme městu 

i jeho návštěvníkům.

Foto: Českokrumlovská scénaPředstavení Love..., sorry! 

Představení Dvojí pravda o Vilémovi z Rožmberka            Foto: Českokrumlovská scéna Představení Dům ze zlata                                                        Foto: Českokrumlovská scéna
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AKCE   I   INZERCE   I   PÉČE O ZVÍŘATA

              dětská skupina v přírodě
DS

Kontakt: 
Daniela, tel. 736 246 579 

vysnikdsfazolka@gmail.com
www.vysnik.cz 

FB: DS Vysnik

 fungujeme pět let
 malý kolektiv 

 rodinné prostředí
 vedení k samostatnosti
 hodně času v přírodě

 příroda jako učebna
 výpravy, expedice

 poznáváme naše město
 prvky Montessori
 předškolní příprava

Přijímáme nové děti
  duben a září 2026

  věk 2–3 roky a 3–6 let
  pozvolná adaptace na míru

  Den otevřených dveří 3. 3. 2026

DS Vyšník je místem, 
kde mohou děti rozvíjet svůj potenciál.

Fungujeme jako školka pro 12–15 dětí v krásném 
prostředí Vyšenských kopců v Českém Krumlově.

1. ročník vědomostní soutěže

Vltava je jednou z nejosobitějších českých hudebních skupin  
a současně oblíbenou stálicí klubových i festivalových pódií.  

Pestré skladby plné obrazů a nakažlivé hudební energie  
spolehlivě zasahují posluchače všech generací!

Soutěžte o vstupenky na koncert
Do 15. února nám na adresu noviny@ckrumlov.cz napište jméno hudebníka, 

který v kapele Vltava hraje na akordeon,  
a pokud při vás bude stát štěstěna, můžete vyhrát 2 vstupenky. 

Losujeme jednoho výherce, jehož jméno zveřejníme v příštím vydání Novin.
V soutěži z minulého čísla vyhrál knihu 

Kleť a krajina Podkletí Ondřej Vítek.

úterý 3. 3. 2026, 19.30 hodin
Městské divadlo Český Krumlov
sleva 25 % s Kartou Krumlováka

Vltava
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

Tiráž
Noviny města Český Krumlov. Periodický 
tisk územního samosprávného celku. Evi-
denční číslo MK ČR E 14614. Noviny jsou 
zdarma vydávány a distribuovány ve městě 
Český Krumlov. Vychází měsíčně s výjimkou 
srpna.   
Vydavatel: město Český Krumlov, náměs-
tí Svornosti 1, 381 01 Český Krumlov, IČ 

245836. Vydavatel se nemusí ztotožňovat s 
obsahem článků externích autorů. V Novi-
nách města Český Krumlov nejsou uvedeny 
akademické tituly.   
Únorové číslo vyšlo 31. ledna 2026. Příští 
vydání 28. února 2026 s uzávěrkou 11. úno-
ra 2026. Šéfredaktorka: Petra Nestávalová, 
telefon 380 766 121, e-mail: noviny@ckrum-
lov.cz. Redakční rada: Roman Kurz, Martin 

Nechvíle, Pavla Páralová, Renata Pecková, 
Hanička Pelzová, Ilona Šulistová. Grafická 
příprava: RUDI, a.s.  
Přispěli: Miluše Dolanská, Andrea Hakeno-
vá, Vlasta Horáková, Karel Jirovec, Romana 
Linhartová, Michaela Miglová, Zdeněk Mo-
ravec, Alexandr Nogrády, Drahoslava Ope-
karová, Jiřina Pártlová, Renata Pecková, Jan 
Sommer, Romana Šolcová, Oto Šrámek, Jan 

Štaberňák, Boris Štepanovič, Zbyněk To-
man, Stanislav Trnka, Dalibor Uhlíř, Daniela 
Virágová, Lenka Zahradníková. 
Foto: Českokrumlovská scéna, DS Vyšník, 
KČT Start ČK, město Český Krumlov, měst-
ská knihovna, Tomáš Perzl, psí útulek, Jan 
Sommer, ZŠ Plešivec.

Pejsci shih-tzu jsou 
připraveni odejít 
do nových domovů

Začátkem ledna přijali v  psím 
útulku deset psů plemene shih-
-tzu ve věku od 3 do 10 let, kteří 
pocházeli z  nevhodných pod-

mínek. Po  povinné karanténě, 
náročném stříhání, při němž 
ošetřovatelé odstranili celkem 
3 kg zplstnatělé srsti, a  po  po-
třebné léčbě jsou nyní připrave-
ni k adopci. Pejsci mají za sebou 
těžkou minulost a  budou potře-
bovat trpělivé a chápavé majite-
le, kteří jim pomohou zvládnout 
přechod do  běžného domácího 
života.
Podrobné informace o  jednotli-
vých psech a podmínkách adopce 
jsou k dispozici na webu města. 
 
Bezpečný prostor 
pro podporu abstinence

Na  sídlišti Vyšný v  prostorách 
Českého Červeného kříže vznikla 
nová abstinenční skupina, která 

ve spolupráci s Unií lidí se zkuše-
ností se závislostí nabízí bezpeč-
ný prostor pro sdílení a vzájem-
nou podporu. Pravidelná setkání 
pro osoby usilující o  úplnou ab-
stinenci i  jejich rodiny se konají 
každé úterý od  16.30 hod., více 
info na  tel. 736  746  698 (Olda 
Bažant).

Výstava výtvarných prací 
Naše romské tradice

V městské knihovně budou před-
staveny výtvarné práce dětí z Vě-
třní a Českého Krumlova, jejichž 
obsahem je ztvárnění určité ob-
lasti ze života Romů. Cílem pro-
jektu organizace KoCeRo bylo 
podpořit děti s výtvarným nadá-
ním, které z  finančních důvodů 
nemohou navštěvovat placené 
kroužky nebo ZUŠ, a  rozvinout 
v  nich představivost, fantazii 
a  kreativitu. Součástí progra-
mu bude hudební vystoupení 
zpěváka a  skladatele Gregora 
Beňadika, jenž zde představí 

svou autorskou tvorbu. Vernisáž 
se uskuteční 4. února od  16:00 
v  Gotickém sále na  Prelatuře, 
vstup je zdarma.
 
Plavání pro děti 
Hastrmánek

Plavecký klub Hastrmánek zve 
na  zimní plavecké kurzy pro 
děti ve věku od 3 do 15 let, které 
budou probíhat ve  Frymburku 
a  ve  Větřní. Výuka je rozdělena 
podle věku a místa konání, lekce 
probíhají jednou týdně a  nejsou 
plánovány na  školní prázdniny 
ani státní svátky. Podrobné in-
formace ke kurzům, cenám a při-
hláškám jsou k dispozici na webu 
www.pro-sportck.cz.

Novoroční setkání členů 
hospodářské komory

Začátkem ledna se uskutečnilo 
tradiční novoroční setkání Ob-
lastní hospodářské komory Čes-
ký Krumlov, které každoročně 

propojuje podnikatele, zástupce 
samospráv a  složky integrova-
ného záchranného systému. 
Hlavním tématem setkání byly 
ekonomické výhledy pro nadchá-
zející období a  aktuální trendy 
ovlivňující regionální rozvoj: pře-
vládá opatrný optimismus, oče-
kává se růst mezd a  také mírné 
snižování úrokových sazeb.
 
Teplá židle pomáhá lidem
bez domova přečkat 
mrazivé noci 

Služba je v  provozu v  zimních 
měsících, vždy v závislosti na po-
časí. Otevírá se v době, kdy noční 

teploty klesají pod −2 °C. Ka-
pacitně nabízí zázemí až pro 8 
osob a  mohou ji využít lidé bez 
domova z  celého okresu Český 
Krumlov.

Klienti mají k  dispozici zá-
kladní občerstvení a  možnost 
připravit si teplý čaj, kávu nebo 
polévku. K  dispozici je také pe-
čivo, paštiky a  marmelády. Pro 
přenocování obdrží spací pytel 
a  mohou využít sprchu i  mož-
nost vyprat a usušit si oblečení.

Služba Teplá židle je poskytová-
na bezplatně v  prostorách Ob-
lastního spolku Českého červe-
ného kříže na  sídlišti Vyšný čp. 
48 v Českém Krumlově.

Hrající neherci zvou 
na zimní představení

Seskupení Proradost uvede v so-
botu 21. února v  letním kině 
představení Dařbuján a  Pan-
drhola. Diváci se mohou těšit 
na mysteriózní pohádku z havíř-
ské osady s  fantazijními prvky 
a  „léčitelským kurzem“ doktora 
Dařbujána. „V  polovině ledna 

jsme se poprvé sešli nad scéná-
řem a dělením rolí. Mám radost 
z hojné účasti. Zahříváme motor 
a zvyšujeme otáčky,“ říká s úsmě-
vem Ladislav Pouzar k  přípravě 
představení.

Poslední rozloučení 
na Českokrumlovsku

V  uplynulých dnech se rodiny 
a  přátelé loučili se svými blíz-
kými. 

V  pohřební službě František 
Cimerhanzl v Českém Krumlově 
proběhly následující smuteční 
obřady: Božena Slámová (nedo-
žitých 90 let, Zubčice), Marie 
Zaumüllerová (nedožitých 89 
let, Větřní), Miroslav Božoň (88 
let, Český Krumlov), Josef Šimek 
(nedožitých 86 let, Český Krum-
lov), Růžena Soukupová (88 let, 
Český Krumlov), Fedor Andrejko 
(87 let, Větřní), Miroslav Veselý 
(80 let, Český Krumlov), Marie 
Feferlová (87 let, Větřní) a Bože-
na Mitrová (87 let, Rájov).

Letem krumlovským světem
Lidé, život a dění ve městě ve foto střípcích
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Přihlaste se do soutěže, kte-
rá spojuje zábavu, vědomosti

Dalibor Uhlíř
místostarosta

V  Českém Krumlově se stá-
le více ukazuje, že aktivní stá-
ří může mít mnoho podob – 
od  sportu přes vzdělávání až 
po  zábavné a  společenské akti-
vity. Právě do  této oblasti nově 
zařazujeme i vědomostní soutěž 
Senior kvíz – tour, která v  roce 
2026 poprvé dorazí také do na-
šeho města.

Po dohodě v Městské radě se-
niorů Českého Krumlova jsme se 
rozhodli oficiálně podpořit tuto 
smysluplnou a  oblíbenou akci, 
která už má své pevné místo 

v  dalších regionech našeho kra-
je, s  finále ve  Strakonicích, kde 
proběhlo několik předchozích 
ročníků. V roce 2026 tak dostá-
vají možnost zapojit se i senioři 
z  našeho regionu a  stát se sou-
částí krajské soutěže, kde nejde 
jen o vědomosti, ale i o radost ze 
setkání a spolupráce.

Co vás čeká?
Oblastní kolo soutěže Senior 
kvíz – tour 2026 se uskuteční 17. 
března 2026 od 13 hodin v Pro-
kyšově sále Prelatury v  Českém 
Krumlově. 

Soutěž je určena čtyřčlenným 
týmům seniorů, přičemž každý 
člen musí mít v den konání sou-
těže věk 60 let a více.

Těšit se můžete na  8 kol otá-
zek z  oblasti kultury, přírody, 
historie i běžného života, výběr 
odpovědí z  variant A–D, férové 
bodování a transparentní vyhod-
nocení, občerstvení, přátelskou 
atmosféru a  možnost postupu 
do krajského finále ve Strakoni-
cích.

Celá akce proběhne pod zášti-
tou Městské rady seniorů a Kraj-
ské rady seniorů Jihočeského 
kraje. Městskou koordinátorkou 
akce je Andrea Hakenová, která 
vám ráda zodpoví veškeré dota-
zy a zařídí přihlášení.

Jak se přihlásit?
	 přihlaste čtyřčlenné družstvo 

seniorů ve věku 60+
	 startovné činí 100 Kč za  tým 

(platí se na místě při registraci)
	 přihlášku získáte e-mailem 

nebo telefonicky
	 uzávěrka přihlášek je stanove-

na na 13. března 2026 

Kontakt pro přihlášky 
Andrea Hakenová
andrea.hakenova@ckrumlov.cz
773 762 980

Proč se zapojit?
Nezáleží, jestli si pamatujete 
data všech prezidentů, nebo si 
prostě jen rádi popovídáte s přá-
teli. Důležitá je chuť být součástí 
něčeho, co má smysl. Senior kvíz 
není zkouška, ale zážitek a mož-
nost potkat se s  dalšími lidmi, 
zažít příjemné odpoledne a třeba 
i postoupit do krajského kola.

Jiřina Pártlová
předsedkyně KČT 

Start Český Krumlov

Na přelomu roku vždy probíhá 
tradiční charitativní akce Klubu 
českých turistů nazvaná Novo-
roční čtyřlístek. Jejím cílem je 
získání finančních prostředků 
na  vybudování turistických tras 
pro vozíčkáře nebo provedení 
bezbariérových úprav u turistic-
kých chat KČT. Každoročně se 
k této akci připojuje i KČT Start 
Český Krumlov posledním vý-
letem koncem roku nazvaným 
Krumlovský čtyřlístek. 

V  loňském roce se uskuteč-
nil 30. 12. 2025. Našim cílem 
byla restaurace Slávie ve Větřní, 
kde jsme měli objednaný oběd. 
Zdatnější turisté vyrazili z  Ká-
jova přes Novosedly do  Větřní, 
méně zdatní se sešli u Skleníku 
a šli trasu přes Spolí kolem řeky. 
Ostatní využili hromadnou do-
pravu autobusem. Nakonec se 
nás sešlo přes 80 účastníků. 

Po dobrém obědě jsme ochut-
nali vánoční cukroví a  zazpívali 
si koledy a jihočeské lidové písně 
za  doprovodu Krumlovské du-
dácké muziky. Během setkání si 
účastníci mohli zakoupit nálep-
ky ve  tvaru čtyřlístků. Prodalo 
se všech 100 ks, které jsme měli 

k  dispozici. Výtěžek z  této akce 
ve  výši 3  030 Kč bude odeslán 
na Ústředí KČT do Prahy. V dob-
ré náladě jsme se rozloučili se 
starým rokem.

Děkujeme všem, kdo přispěli. 
Ať nám čtyřlístky přinášejí štěstí 
při našich turistických výletech 
po celý rok 2026. 

V  úterý 6. 1. 2026 by osla-
vil 77. narozeniny pan Vác-
lav Dolanský, který působil 
mnoho let jako učitel na čes-
kokrumlovském gymnáziu, 
kde zanechal nesmazatel-
nou stopu jak mezi žáky, tak 
mezi svými kolegy.

Miluše Dolanská
Odbor úřad územního plánování

Ne každý ale ví, že byl i vášnivý fo-
tograf a  dokumentarista sakrální 
architektury. V letech 2017–2020 
pro naše město objevil, prošel a zdo-
kumentoval pro území Českokrum-
lovska (území celé obce s  rozšíře-
nou působností Český Krumlov) 
přes 1  400 kapliček, božích muk 
a dalších drobných sakrálních sta-
veb. Náš GIS tým měl tu čest s ním 
na  projektu spolupracovat. Jeho 
dílo jsme nazvali „Posvátná kraji-
na“ a uchováváme ho jako součást 
Mapy pro veřejnost na geoportálu 
našeho města (geoportal.ckrumlov.
cz). Dnes už na  nás Václav shlíží 
ze své Posvátné krajiny, kam ode-
šel v  tichosti před polednem dne  
12. 12. 2025. S  láskou vzpomíná-
me, děkujeme a nezapomínáme.

Senior kvíz – tour míří do Krumlova!

Václav DolanskýKrumlovský čtyřlístek

Společné setkání u muziky nemůže chybět. 	 Foto: KČT Start ČK

Českokrumlovský klub turistů vytváří program po celý rok.              Foto: KČT Start ČK


